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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  

DU CRAJEP OCCITANIE 
6 DECEMBRE 2018, DE 10H A 13H 

MJC DE LEZIGNAN CORBIERES 
 
Membres titulaires et suppléants présents :  
Hervé Guégan, Président (Ligue de l’enseignement), François Moreaux (CEMEA), Christophe Lebègue 
(EEDF), Charles Vangelista (Familles rurales), Daniel Jean-Pierre (FMJC), Kamyar Majdfar (LEC GS), 
Pierre Bourgeois (SGDF), Thomas Labonne  (UCPA), Sophie Baudriller (UFCV), Jean Pons (URPEP), Kévin 
O’Sullivan (Léo Lagrange), Marc Bru (URJPA), Michel Connan (Cotravaux), Josiane Ricard (Les Francas), 
Marie Paya (MRJC),  Emilie Taberly (URHAJ), Gérard Valéro (UR Foyers ruraux), Guillaume Bégon (Les 
Petits Débrouillards), Christine Lowy (FNCTA). 
 Invités : Marianne Loiseau-Naïl, directrice du CRAJEP, Philippe Burnichon, stagiaire au CRAJEP. 
Excusés et pouvoirs :  
Claudine Périé (Les Francas), Jean Huet (Les Petits Débrouillards). 
Line Colson (Peuple et culture) donne pouvoir aux EEDF, Marie-Claude Baniol  et Philippe Deregnaucourt 
(UF Centres sociaux) donne pouvoir aux Francas, Soizic Ghandour (AFEV) donne pouvoir à la Ligue de 
l’enseignement, Mathieu Betton (AROEVEN) donne pouvoir à l’UFCV, André Guinvarch (CRAFAL) donne 
pouvoir à l’URHAJ. 
 

La liste d’émargement est annexée au présent compte-rendu. 

 
Le Président rappelle l’ordre du jour du Conseil d’administration :  
 

 Approbation du compte-rendu de CA du 9 octobre 2018  

 Construire une parole politique commune au sein du CRAJEP et définir une stratégie 
collective dans nos relations avec les partenaires publics  

 Etat des lieux du CRAJEP Occitanie  

 Approbation de la demande d’adhésion des Scouts Musulmans de France  

 Point d’actualité sur les dossiers et actions en cours  

 Représentation dans les instances 

 Calendrier des instances (Bureau, CA et AG) pour le 1er semestre 2019 

 Questions diverses. 
 
Le quorum visé à l’article 5 des statuts du CRAJEP OCCITANIE étant réuni, le Conseil d’administration 
peut valablement délibérer.  
 
Avec 19 associations présentes, 5 associations représentées sur 26 adhérents en 2018, plus de la 
moitié des membres sont présents ou représentés. 
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1. Approbation du compte-rendu du CA du 9 octobre 2018 : 
Le compte-rendu du CA est joint dans le dossier de séance et est soumis à l’approbation du CA. 
Cette résolution mise aux voix, est adoptée à l’unanimité des membres présents et représentés (20 
voix pour, 0 contre, 3 abstentions et 1 association ne prenant pas part au vote). 
 

2. Construire une parole politique commune au sein du CRAJEP et définir une stratégie 
collective dans nos relations avec les partenaires publics :  

Suite aux  débats du CA du 9 octobre dernier, le Bureau du CRAJEP a fait des propositions de travail. 
Celles-ci font l’objet d’une note qui est remise et présentée aux administrateurs par le Président et la 
Directrice. 
Il s’agit d’engager une réflexion au niveau du CRAJEP Occitanie, pour rendre davantage lisibles les 
principes et propositions à porter collectivement, pour une plus grande reconnaissance des réseaux 
associatifs JEP et pour défendre l’utilité de leurs projets :  

- Mieux affirmer nos valeurs et faire reconnaitre notre « périmètre » Education Populaire, 
- Préciser ce que l’on souhaite faire et porter ensemble au CRAJEP, dans le cadre de la 

coordination,  
- Définir la stratégie du CRAJEP dans ses relations avec les partenaires publics : développement 

d’alliances et de coopérations avec d’autres (ex. Le Mouvement Associatif), définition du 
portage de notre parole commune et des modalités d’interlocution avec l’Etat et la Région 
notamment… 

Démarche et modalités de travail proposées : 
- Mise en place d’un séminaire du Conseil d’administration le 14/02/19 de 10h à 17h pour 

travailler sur le fond, sur notre parole politique commune et sur la stratégie à adopter  vis-à-vis 

des partenaires publics. Argumentaire, texte de positionnement à produire. 

- Rencontre avec Le Mouvement Associatif Occitanie, sur la semaine du 18/02/19, dans le 

cadre de la rénovation de leur projet associatif, pour échanger sur nos projets et définir des 

synergies communes (en complémentarité). Date à arrêter et délégation à constituer au 

niveau du CRAJEP. 

- Porter notre positionnement politique dans l’environnement et auprès de nos partenaires. 

Modalités et calendrier à définir. 

Remarques  des membres et sujets à aborder lors du séminaire : Notre conception de l’Education… 
Populaire, Les AJEP, une action en direction de tous les publics, sur tous les territoires, Faire valoir 
notre projet associatif et pas seulement notre capacité à manager des projets, Relations avec la 
puissance publique : la bureaucratisation à outrance, la matraitance administrative… Notre capacité à 
contribuer aux politiques publiques… 
Le séminaire restera interne et ne sera pas ouvert à des non membres du CRAJEP. Le président pense 
en effet qu’il faut avoir une discussion entre membres, entre administrateurs  dans un premier temps. 
L’initiative vient de la volonté d’exprimer un point de vue politique commun à tous les membres du 
CRAJEP, donc l’ouverture à d’autres, à des  partenaires, se fera dans un second temps. 
Le CA valide ces propositions de travail. 

 

3. Etat des lieux du CRAJEP Occitanie :  
Le CRAJEP accueille en stage, Philippe Burnichon, en Master 1 Intervention et Développement Social, à 
l’Université Paul Valéry de Montpellier, sur une mission de diagnostic/état des lieux du CRAJEP de fin 
octobre 2018 à début juin 2019. 
Présentation de la démarche globale, des objectifs, des attendus, de l’enquête auprès des membres 
et du calendrier. 
Cet état des lieux permettra de : 

- valoriser les associations membres du CRAJEP Occitanie, rendre davantage lisible leur projet et 
leurs actions, 
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- développer l’interconnaissance des membres,  
- mais aussi de mieux communiquer sur le poids du secteur, sur ce que nous représentons 

collectivement en région au niveau du CRAJEP. 
Une enquête prévue en 2 temps : 

- Une première phase avec un questionnaire et un document Excel à compléter avant le 
01/02/19. Un questionnaire en ligne servira à recueillir des données sur les activités de chaque 
association, sur ses valeurs, etc. et un  tableur Excel servira à recueillir des données chiffrées, 
qui permettront l’établissement d’une cartographie des structures et de mesurer le poids du 
secteur. 

- Une deuxième  phase avec des entretiens, pour obtenir des données qualitatives 
complémentaires, sur les semaines 21/01-30/01 et 18/02-01/03. Ces entretiens permettront 
d’approfondir la connaissance de chaque association : activité, actions, projets à venir, moyens, 
partenariats… et d’échanger sur les évolutions du secteur, le contexte actuel et de recueillir les 
attentes des membres vis-à-vis du CRAJEP. 

 
Les objectifs et les modalités de cet état des lieux sont validés par les membres, même si certains 
membres estiment que la méthodologie d’enquête devrait être précisée et que ce travail doit aller plus 
loin que la simple réalisation d’outils de communication et qu’il doit être l’occasion d’un travail 
d’analyse approfondi sur notre secteur. 
 
Suite à la présentation et aux remarques faites, l’un des questionnaires sera revu de manière à 
préciser les données quantitatives demandées et à permettre de mieux appréhender les données 
transmises par chacun des membres. 

 

4. Approbation de la demande d’adhésion des Scouts Musulmans de France :  
La procédure de demande d’adhésion a été respectée : 

- Demande d’adhésion transmise le 02/07/18, avec l’ensemble des pièces demandées.  
- Demande instruite par le Bureau du CRAJEP du 20/09/18.  
- Rencontre CRAJEP /SMF le 16/11/18. 

Emilie Taberly présente l’association et revient sur la rencontre organisée le 16/11 dernier.  
Après un long débat entre les membres, le Président soumet la demande au vote des administrateurs. 
Pour que l’adhésion soit actée, il faut qu’elle soit acceptée par au moins 2/3 des membres présents et 
représentés. 
Avec 1 association ne prenant pas part au vote, 4 abstentions, 1 vote contre, 18 votes pour,  
l’adhésion des Scouts Musulmans de France est approuvée.  
Il leur sera fait part des débats importants qui ont eu lieu lors du Conseil d’administration, autour leur 
demande d’adhésion. 
 

5. Point d’actualité sur les dossiers et actions en cours :  
- Commission Formation : communication de la charte d’engagement des OF à l’animation 

volontaire, perspective d’action collective 2019 autour de la formation à l’animation volontaire 
(valorisation), définir le périmètre de travail et d’échange entre les associations sur la 
formation professionnelle. 

- Commission EP/territoires ruraux : mobilisation autour de la commission, valorisation de 
l’action de nos associations sur les territoires ruraux (texte de positionnement commun à 
produire). 

- Projet de collaboration avec le CREPS de Toulouse/Département Performance sportive en 
2019 : sollicitation autour d’actions de sensibilisation/ accompagnement en direction des 
sportifs de haut niveau et des professionnels qui les encadrent. 

- Dialogue structuré/Participation des jeunes dans l’espace public : perspectives de travail 
possibles en 2019, en lien avec le Cnajep (journée régionale)… 
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Ces points n’ont pu être abordés mais des informations seront transmises au CA par Marianne, par 
mail et pour demander si besoins, les positionnements nécessaires sur certains points. 

 

6. Représentation dans les instances : 
- CRESS : François Moreaux notre représentant à la CRESS, présente le processus de travail sur 

le projet stratégique de la CRESS 2019/2022 qui se fera 2 étapes : réunion par collèges des 
familles (réunion du collège associations le 16/01/19) ; et deuxième temps où les collèges 
élaborent le projet commun (réunion de l’ensemble des adhérents le 20/02/19). Se pose la 
question du peu de considération à l’encontre du secteur associatif au sein de la CRESS et de la 
nécessité de travailler une parole commune au sein du Mouvement Associatif, et avec les 
représentants associatifs du Collège des associations à la CRESS. 
Un temps de travail  sera organisé au niveau du CRAJEP pour préparer la rencontre du 16/01 

avec : François Moreaux, Sophie Baudriller, Josiane Ricard, Hervé Guégan et Marianne Loiseau-

Naïl. Un contact sera pris avec Erwann Favre, Délégué régional LMAO pour voir les liens qui 

pourront être faits. 

- Le Mouvement Associatif  travaille sur la rénovation de son  projet associatif et stratégique. 
Des rencontres sont prévues avec chacune des coordinations membres.  Choix des membres 
du CRAJEP qui prépareront la rencontre et/ou constitueront la délégation qui rencontrera le 
Mouvement Associatif le 21 ou le 22/02/19 : Emilie Taberly, Gérard Valéro, Daniel Jean-Pierre, 
et Kamyar Majdfar et Marianne Loiseau-Naïl. 
 

7. Calendrier des instances (Bureau, CA et AG) pour le 1er semestre 2019 

 
8.  Questions diverses. 
 FNCTA : Christine Lowy indique que l’association a fait face à la baisse de sa subvention 2017 

de la Région. Il s’avère que plusieurs associations membres du CRAJEP (EEDF, UR Foyers ruraux, 
URJPA, URPEP), ont également subi une baisse qui est due au fait que le budget prévisionnel 
« subventionnable » n’a pas été réalisé (subvention versée proportionnellement au budget 
réalisé). 

 CEMEA, François Moreaux : Suite à l’échange lors de la dernière commission formation du 
CRAJEP et à l’état des lieux fait suite aux premières notifications de la Région sur le PRF, il 
semblerait qu’il y ait un recul de nos AJEP sur les  formations professionnelles. Il faut plus de 
coopération entre les membres du CRAJEP sur ces questions. 
Information sur la pièce de théâtre La Coopérative au théâtre de la Vignette à Montpellier, le 
18 décembre à 20h, invitation aux membres du CA.  

 EEDF, Christophe Lebègue : information sur Les Palabrasives, les 8 et 9 décembre 2018 :             
« Villeneuve-lès-Maguelone, sur les chemins de l’exil », invitation aux membres du CA. 


